Lycée BADR AGADIR Devoir surveillé N° 1 Prof : E. EL Hamri

1°¢ année du Bac S.M. Physique chimie Durée : 2h

N.B: Tout résultat donné sans unité sera compté faux
Chimie (7points)
I- Une bouteille d’acide chlorhydrique de volume V = 1L porte les indications suivantes :
HC1 :teneur 34% ;d=1,17 ; M = 36,47 g.mol’

1. Déterminer la quantité de matiére en 7 ¢ ; contenue dans la bouteille. (1pt)
2. En déduire la concentration en 7 C! . (0,75pt)

3. Quel volume V' est nécessaire pour préparer V' = 50mL d’acide chlorhydrique dilué dix fois 2
partir de la solution précédente ? donnée : p,  =1000kg.m™> .(0,75pt)
4. Donner le protocole expérimental.(0,75pt)

II- Une bouteille cylindrique de diamétre 5,5 cm et de hauteur 41 cm contient du dioxygéne gazeux sous
une pression de 150 bars a la température de 25 °C.
Calculer le volume molaire des gaz dans ces conditions.(0,75pt)

Calculer la masse de dioxygéne contenue dans cette bouteille.(0,75pt)

Déterminer le nombre d'atome de dioxygéne qui contiennent cette masse.(0,75pt)

De quel volume de dioxygéne peut-on disposer dans les conditions du laboratoire (pression 1,0 bar,

température 25 °C ) ? On néglige le volume de gaz restant dans la bouteille.(0,75pt)

Compte tenu de la valeur de la pression, que peut-on penser du calcul effectué a la question1?(0,75pt)
R=8,31481 ; N,= 6,02.10%mol™ , M (0) = l6ég.mol™’
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Physique (12 points)

Exercice n°1:(2 points)
La figure dessous représente une scie circulaire de rayon R qui peut tourner autour de son axe. Une
courroie liée 1a poulie (P;) d’un moteur électrique et la poulie (P;) de la scie.

La courroie ne glisse pas sur les deux poulies. L’arbre du moteur effectue 1800 tours/ min.
1. Calculer la vitesse angulaire de I’arbre du moteur.(0,5pt)
2. Déterminer la vitesse linéaire d’un point de la courroie.(0,5pt)
3. En déduire la fréquence de rotation de la scie.(0,5pt)
4. Trouver la vitesse d’une des dents de la scie.(0,5pt)
Données : Rayons des poulies (P,) et (P;) sont : r;}=10 cm ,
r;=20 cm , R=40 cm .

Moteur

Exercice n°2:(4 points)
Soit un bloc de pierre de masse m =1,8kg en mouvement i vitesse constante /' =0,9km.in~' sur une surface

pour laquelle le coefficient de frottement 1 =0,25. Il est tiré par une force F constante dirigée vers le

haut et faisant un angle € =30°avec I'horizontale 7

voir figure 1).
( g ) B 0\

1. Montrer que l'intensité de la force F peut Bloc de pierre i e

15M
s'écrire sous la forme: F = Hm.g 1pt) Lycée Badr
cos(0) + u.sin(0) =
2. Pour un déplacement de AB=L=2m. calculer le Figure 1

travail de la force F , de la force de frottement ]7 et du poids du bloc P. (1,5pt)

3. Exprimer la puissance moyenne P développée par chaque force puis calculer sa valeur.
(1,5pt)

NB : lecoeﬁ[icienl U = valeur de la composante tan gentielle de la réaction

valeur de la composante normale de la réaction
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Exercicen®°3: (6 points)

On considére une poulie & double gorges de rayons R,

extrémité de chacun des fils un corps.

Les deux corps S, et S, ont méme masse m=200g (voir figure).

1.1- On garde le systéme en équilibre, donner 1'expression
du moment de la tension exercée par chaque fil sur la

poulie en fonction de 7 ,Z et R puis calculer sa

valeur. (1pt)

1.2- Calculer ZM(A)(a) somme des moments de toutes

les forces exercées sur la poulie, en déduire le sens de
rotation lorsque on libére le systéme sans vitesse
initiale on néglige les frottements. (0,5pt)

1.3- Est-ce que la rotation de la poulie peut étre considére

uniforme. justifier? (0,5pt)

L'expérience montre aprés libération du systéme que la
rotation de la poulie est uniforme avec avec une vitesse

angulaire o =38,20¢rs.min"".

2.1- Calculer les travaux et les puissances des deux forces 7, et

772 (force exercée par chaque fil), lorsque la poulie fait deux tours. (0,75pt)

2.2 - Montrer que la rotation se fait avec frottement. (0,Spt)
2.3 - Calculer M ; moment des forces de frottement. (0,5pt)

2.4 - Trouver la relation qui lie les vitesses linéaires /] et V, des deux corps. (0,5pt)

2.5 - A la date 7, =0s les deux corps sont situés sur la méme horizontale passante par O

I'origine du repére (O, 1).

2.5.1 - Donner les équations horaires des mouvements des deux corps dans le repére

considéré. (0,5pt)

2.5.2 - Donner D’expression de la distance séparant d les deux mobiles 2 une date t en

fonction de /] et t. (0,Spt)

2.5.3 — A la date {, =5sla distance d est d =3m, trouver V| et V,en déduire w la vitesse

angulaire de la poulie. (0,75pt)

Prof EL Hamri

On donne: g=10N/kg

Bonne Chance !

1 BAC SM

et R, tels que R =2R,=10cm. On
enroule sur chaque gorge un fil inextensible de masse négligeable, et on suspend a chaque
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Fin de I’épreuve.
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